

**Щодо технічних аспектів державного регулювання в галузі  
промисловості і послуг в Марокко**  
(інформаційно-аналітична довідка)

Державне регулювання промисловості в Марокко поширюється також на технічні аспекти діяльності за допомогою таких загальноприйнятих централізованих механізмів як нормування, сертифікація і нагляд, ліцензування, акредитація, делегування, реєстрація, санкції і апеляції.

Більшість марокканських технічних норм і вимог ґрунтується на системі аналогічних загальноприйнятих міжнародних стандартів, зокрема, на стандартах Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), Кодексі Аліментаріус (Codex alimentarius) міжнародних харчових стандартів, а також на низці норм європейських країн, в першу чергу, на системі норм Французької асоціації стандартизації (Association française de normalisation, AFNOR).

Розробка технічних норм і стандартів Марокко здійснюється в міру виникнення відповідних потреб з боку економічних операторів Службою промислової стандартизації Міністерства промисловості Марокко (Service de normalisation industrielle marocaine, SNIMA) і марокканського інституту стандартизації (Institut marocain de normalisation, IMANOR). На сьогоднішній день зазначеними організаціями розроблено понад 8 тис. норм, близько 150 з яких мають регламентуючий характер. Відповідність національним стандартам (Normes Marocaines, NM) є обов'язковою умовою участі товарів і послуг в державних підрядах і підрядах органів місцевого самоврядування Марокко.

Марокко має національну систему сертифікації підприємств, яка базується на міжнародних стандартах системи управління якістю на виробництві (національний марокканський стандарт - NM ISO 9000), системі екологічного менеджменту (NM ISO 14000), системі стандартів охорони здоров'я та безпеки праці (NM 00.5.801), системі акредитації випробувальних і тестових лабораторій (міжнародний стандарт ISO/CEI 58).

Виробництво медикаментів і лікарських препаратів, які призначаються для людей, здійснюється згідно з «Стандартними практиками виробництва (медикаментів)» (Bonnes pratiques de fabrication, BPF), перерахованими в Інформаційному листі № 26 Міністерства охорони здоров'я Марокко від 31 липня 1995 року.

**Перевірка відповідності імпортованих товарів національним стандартам Марокко** залежить від країни-виробника товару, характеру товару (ступінь новизни на національному ринку), статусу організації-імпортера.

**Фітосанітарний контроль** здійснюється відповідно до діючої нормативно-правової бази і є обов'язковою процедурою.

До всіх продуктів рослинного походження, що ввозяться в Марокко, має додаватися **фітосанітарний сертифікат міжнародного зразка** (Постанова Міністерства сільського господарства Марокко № 1306-85 від 22 грудня 1986 року).

Існуючі санітарні та фітосанітарні вимоги не несуть якогось дискримінаційного характеру стосовно конкретних країн або групи країн. Основні вимоги марокканських служб не виходять за рамки стандартних міжнародних вимог і норм ISO.

*(Довідково: у вересні 2017 р. Національним офісом санітарної безпеки харчових продуктів Марокко та Державною службою України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів було погоджено Сертифікат щодо імпорту в Марокко з України меду та продуктів бджільництва. Копія зразка зазначеного сертифікату була передана Національним офісом санітарної безпеки харчових продуктів Марокко відповідним ветеринарним службам країни, які розміщені на постах прикордонного контролю Марокко, для негайного використання в роботі)*

Основні законодавчі акти, що регламентують застосування санітарних і фітосанітарних заходів, а також комерціалізацію продовольчих товарів на території Марокко:

- Закон № 24-89 «Про заходи санітарного та ветеринарного контролю, що застосовуються при імпорті тварин, продовольчих товарів, товарів тваринного походження, морепродуктів і питної води» (1993 р.);
- Постанова Уряду Марокко № 2-94-76 про тарифи, що застосовуються при здійсненні санітарного та ветеринарного контролю імпорту тварин, продовольчих товарів, товарів тваринного походження, морепродуктів і питної води (1996 р.);
- Указ Короля Марокко №1-69-169 про регламентування торгівлі насінням і саджанцями рослин (1969 р.);
- Закон № 42-95 «Про контроль і організацію торгівлі пестицидами сільськогосподарського призначення» (1997 р.);
- Указ Короля Марокко про тарифи, що застосовуються при здійсненні санітарної інспекції імпорту та експорту рослин (1993 р.).

Торгове маркування продовольчих товарів здійснюється відповідно до положень Постанови Уряду Марокко №2-01-1016 про маркування і торговельне оформлення продовольчих товарів (2002 р.).